



В течение 2012 года, то есть за декабрь по сравнению с декабрем предыдущего года, потребительские цены в Донецкой области повысились на 1,3%. Это стало самым низким показателем инфляции за последние 10 лет, а в целом по Украине зафиксирована дефляция (цены снизились по сравнению с декабрем 2011 года на 0,2%).

Цены на продукты питания в области в декабре 2012 года в среднем были такими, как год назад. При этом подорожали по сравнению с декабрем 2011 года кисломолочные продукты – на 1,9%, рыба и продукты из рыбы – на 2,5%, мясо и мясопродукты – на 3%, безалкогольные напитки – на 6,4%, бананы – на 7,1%, цитрусовые – на 19,6%. Вместе с тем существенно подешевели овощи – на 13,4%, в том числе огурцы, помидоры, кабачки, баклажаны, перец – на 22,8%, лук, свекла, морковь и грибы – на 23,4%, картофель – на 8,3%. Этому способствовало то, что два года подряд получен неплохой урожай овощных культур. В 2012 году перестали снижаться надои молока, и традиционное сезонное подорожание молочных продуктов в осенне-зимний период было незначительным, а по сравнению с декабрем 2011 года цены на молоко снизились на 4,3%, на сливочное масло – на 3,9%. Подешевели в течение 2012 года также такие продукты питания, как рис, – на 15,7%, сахар – на 16,4%, яйца – на 16,9%, гречневая крупа – на 17,6%, яблоки – на 20,5%.

На средний уровень инфляции в значительной мере повлияло то, что не повышались цены и тарифы на природный газ, электроэнергию и жилищно-коммунальные услуги (за исключением услуг водоснабжения, которые подорожали на 4,2%, и канализации – на 4,8%).

Стоимость многих товаров и услуг зависит от цен на бензин, которые возросли в течение 2012 года на 7,2%. Услуги автодорожного пассажирского транспорта подорожали по сравнению с декабрем 2011 года на 13,6%.

Важным фактором сдерживания цен была и остается стабильность национальной валюты. Именно поэтому не дорожали импортные товары. Цены на бытовую технику снизились к концу 2012 года по сравнению с декабрем 2011 года на 1,9%, на аудиотехнику, фотоаппаратуру и оборудование для обработки информации – на 5,3%.

В то же время подорожала в области в течение 2012 года на 2,5% фармацевтическая продукция. Цены на табачные изделия по сравнению с декабрем 2011 года повысились на 11,1%.

**"Горловский Медиа Портал"**